



市委常委会召开会议 传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 并传达学习贯彻省两会精神 王成主持

本报讯（记者黄合）昨天下午，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话和中央有关会议精神，传达学习省两会精神，研究部署我市贯彻落实意见。

省委副书记、市委书记王成主持会议。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在主持召开中央政治局常务委员会会议听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告时的重要讲话精神，坚持和加强党的全面领导，坚持以党的政治建设统领党的建设各项工作，立足宁波实际抓好中央和省委各项决策部署的落实，为全国全省大局贡献更大力量。要对标对表抓落实，聚力贯彻习近平

总书记“4+1”重要要求和省委“132”总体工作部署，提升政治能力、增强政治敏锐、勇担政治担当，自觉做到“总书记有号令、党中央有部署、省委有要求，宁波见行动见实效”。要争先开新局，把“更好发挥领跑和带动作用”要求贯穿始终，高标准抓好各项重点任务、重点工作、重大改革，确保“十五五”开好局、起好步。要全面从严抓党建，牢固树立和践行正确政绩观，推进管党治党内容全涵盖、对象全覆盖、责任全链条、制度全贯通，为实现宁波“十五五”目标任务提供坚强政治保证。

会议听取关于全国组织部长会议精神和我市组织工作情况及贯彻意见的汇报，强调要坚定践行新时代党的组织路线，全面落实全国组织系统要牢记“政治上绝对可靠、对党绝对忠诚”的重要要求，不断加

为加快高质量发展推动共同富裕先行示范汇聚智力 ——热烈祝贺市政协十六届五次会议开幕

社论

继往开来襄盛举，奋楫扬帆赴新程。今天，市政协十六届五次会议开幕了。这是全市人民政治生活中的一件大事。来自全市各界的政协委员肩负重托、齐聚一堂，共商发展大计，同绘奋进蓝图，为加快推进现代化滨海大都市建设、打造率先呈现基本实现社会主义现代化生动图景的标杆示范区献计出力。我

们向大会的召开表示热烈祝贺！

2025年是“十四五”规划收官、“十五五”规划谋划之年，也是宁波经济社会顶压前行、稳中有进的一年。市政协及其常委会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻中共二十大和二十届三次全会精神，贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，在中共宁波市委的坚强领导下，紧扣高质量发展建设共同富裕示范区这一核心任务，

始终坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，以“阿拉一起来”品牌矩阵建设为总抓手，紧扣大局、勤勉履职，守正创新、注重实效，为宁波“十四五”规划圆满收官、书写中国式现代化新篇章贡献了智慧和力量。

一年来，市政协主动作为、深度参与，推动“十五五”规划编制谋深谋实，在强化学习宣讲中汇聚共识，在深入调查研究中积极建言献策。

【下转第7版①】

弘扬优良传统 为书写中国式现代化宁波新篇章赋能助力 汤飞帆傅祖民出席 陈龙主持

汤飞帆会见“荣誉市民”和“茶花奖”获得者代表

本报讯（记者成良田 殷晓）昨天上午，市委副书记、市长汤飞帆会见了“荣誉市民”和“茶花奖”获得者。

汤飞帆代表宁波市人民政府和978万宁波市民向“荣誉市民”和“茶花奖”获得者表示祝贺，对他们为宁波经济社会发展和对外交往作出的重要贡献表示感谢。他说，2025年，在全市人民包括工作生活在宁波的港澳台同胞、华侨、外籍人士和其他非宁波户籍的“宁波帮、帮宁波”人士的共同努力下，我市经济发展稳进向好，对外开放步伐稳健，科技创新拔节生长，城市品质持续提升，城市综合实力不断提升。大家来自五湖四海、奋斗在不同领域，但都以卓越建树和赤诚情怀，书写了与城市“双向奔赴”，与宁波共同成长的精彩篇章。2026年是“十五五”开局之年，也是宁波迈上发展新台阶的关键之年。期盼大家做宁波“攀高逐新”的最强助推者，扎根宁波、投资宁波，让更多优质资本、高端项目、顶尖团队和创新技术带到宁波、落在宁波，与宁波一道布局产业新赛道、开拓发展新领域、培育新质生产力；做

宁波“链接全球”的最亮代言人，搭好桥梁、当好使者，为宁波宣传推介、牵线搭桥，吸引更多国际机构、跨国公司、精英人才认识宁波、选择宁波；做宁波“温情善治”的最好共建者，积极参与城市治理、民生改善和文明建设，共同打造更有温度、更有品质、更具人文关怀的幸福美好家园。宁波将全力营造“此心安处是吾乡”的氛围，守护荣誉、礼遇英才，努力打造一流营商环境、人居环境和创业创新生态，让大家继续在宁波潜心创业、安心发展、顺心工作、舒心生活。

强自身建设，以实际行动展现良好形象。

会议强调，这次省两会节点特殊、意义重大。全市上下要一体学习贯彻省委十五届八次全会、省委经济工作会议和省两会精神，把省委的关心支持转化为干事创业的强大动力，对标落实“更好发挥领跑和带动作用”“六个更好”等要求，切实扛起“经济大市挑大梁”责任担当，抓紧抓实年度各项目标任务，全力推动经济运行稳进提质，全力推进“两新”深度融合，全力建设世界一流强港和国内国际双循环战略枢纽，全力加快绿色低碳转型，全力打造共同富裕先行标志性成果，全力擦亮干在实处、走在前列、勇立潮头的鲜明标识，确保开门稳、开门好、开门红。

会议还研究了其他事项。

韩国釜山市前副市长、釜山市商工会议所常务副会长郑铉珉，尼日利亚李氏集团主席兼执行董事、宁波海外联谊会会长李晓峰，中国科学院院士、宁波东方理工大学校长陈十一等“荣誉市民”获得者代表，诺帝克水产（宁波）有限公司总经理童安睿、宁波中路进出口有限公司执行董事智其等“茶花奖”获得者代表先后交流发言。他们表示，在宁波深深感受到“宁波速度”和“宁波温度”，未来将继续发挥优势、竭尽所能，为宁波高质量发展大局和对外交往事业贡献自己的力量。

座谈交流后，汤飞帆分别为“荣誉市民”和“茶花奖”获得者颁发证书。

叶苗、胡海达参加。

本报讯（记者黄合）昨天下午，省委副书记、市委书记王成与出席市政协十六届五次会议的市政协港澳委员、“宁波帮、帮宁波”人士代表座谈，共话桑梓情谊、共商发展大计。汤飞帆、傅祖民等出席，陈龙主持。

包文骏、李本俊、宋凌杰、方志达等市政协委员、“宁波帮、帮宁波”人士代表围绕密切甬港甬澳交流合作、扩大高水平对外开放、发挥香港宁波校友会作用、深化招商引资等积极建言献策。

王成代表市委、市人大常委会、市政府、市政协，对大家长期以来对宁波现代化建设的关心支持表示衷心感谢和崇高敬意。他指出，刚刚过去的“十四五”，极不平凡、极不寻常。在全市上下团结奋斗、宁波籍海内外人士共同支持下，宁波综合实力稳步提升，改革创新取得突破，幸福之城更有温度，现代化建设取得了扎实成效。2026年是“十五五”开局之年，市委十四届九次全会明确了“十五五”目标任务，这次市两会将审查批准宁波市“十五五”规划纲要，进一步细化部署今年各项工作任务。希望大家一如既往给予家乡鼎力支持，助力推动宁波发展迈上新台阶。

王成指出，“宁波帮”薪火相传，是宁波的宝贵财富和重要优势。希望大家继续弘扬优良传统、发挥独特优势，为书写中国式现代化宁波新篇章赋能助力。希望大家坚定看好宁波投资宁波，把宁波作为创新创业、投资兴业的首选地，让更多先进理念、前沿技术、优质项目带回家乡、留在家乡，与家乡携手共享高质量发展新机遇、共创各项事业发展新局面。希望大家多为宁波建言献策，紧扣高质量发展建设共同富裕示范区这一核心任务，围绕科技创新和产业创新深度融合、进一步全面深化改革、推进高水平对外开放、缩小“三大差距”、繁荣发展港城文化、建设美丽宁波等重点，多建睿智之言、多献务实之策。希望大家积极帮助牵线搭桥，着眼服务粤港澳大湾区、长三角一体化发展等国家战略，积极推动甬港甬澳深度联动、共赢发展，当好家乡的代言人、推介者，带动更多国内外友人来宁波创业、求学、旅游，助力宁波提升国际影响力、知名度。

王成强调，家乡人民永远是大家的坚强后盾。市委、市政府将全力做好各项服务保障工作，让大家在外打拼创业更有底气、回家乡大展所长有更好平台。市政协将用心用情做好联络联谊、搭台赋能等工作，支持大家更好发挥优势、施展才华、大显身手。

市两会召开在即 各项准备工作已基本就绪

本报讯（见习记者何Y 记者吴向正）昨天上午，记者从市两会新闻发布会上了解到，宁波市第十六届人民代表大会第六次会议将于1月21日上午开幕，中国人民政治协商会议第十六届宁波市委员会第五次会议将于1月20日上午开幕。

目前，各项准备工作已基本就绪。市人大常委会研究室副主任、新闻发言人吕伟表示，市十六届人大六次会议将于1月24日上午闭幕。建议议程共十项：一是听取和审议宁波市人民政府工作报告；二是审查和批准宁波市国民经济和社会发展第十四个五年规划纲要；三是审查和批准宁波市2025年国民经济和社会发展计划执行情况与2026年国民经济和社会发展计划草案的报告，批准宁波市2026年国民经济和社会发展计划；四是审查和批准宁波市2025年预算执行情况和2026年预算草案的报告，

批准2026年市级预算；五是听取和审议宁波市人民代表大会常务委员会工作报告；六是听取和审议宁波市中级人民法院工作报告；七是听取和审议宁波市人民检察院工作报告；八是审议和表决2026年宁波市民生实事项目；九是选举事项；十是其他事项。上述建议议程将提请1月20日下午召开的预备会议表决通过。会议期间，将组织代表在线投票表决通过2026年市民生实事项目，并对2025年市民生实事项目完成情况开展满意度测评；将继续举行“代表通道”“局长通道”集中采访活动。

市政协研究室副主任、新闻发言人朱凯翔表示，市政协第十六届五次会议，将于1月23日上午闭幕。本次大会主要有九项议程：一是听取和审议政协第十六届宁波市委员会常务委员会工作报告；

【下转第7版③】

神舟二十号飞船 返回东风着陆场

1月19日9时34分，神舟二十号飞船返回舱成功着陆在东风着陆场。经现场检查确认，飞船外观总体正常，舱内下行物品状态良好，神舟二十号飞船返回任务取得圆满成功。至此，中国空间站太空应急行动主要任务圆满完成。目前，接替承担滚动备份任务的神舟二十三号飞船已运抵酒泉卫星发射中心，长征二号F遥二十三运载火箭即将出厂启运。

（新华社记者 李志鹏 摄）



今日推荐

意大利最大通讯社也报道了！
安莎社等40多家意媒
盛赞马里奥“中国日记”

第3版

春运火车票开售，务工人员可团体包车

第4版